

ОСНОВАНА В 1936
ГОДУ
ОПЧАТО

ПРИМАНГАРЬЕ

Новости

ПОЛОЖЕНИЕ ТЯЖЕЛОЕ, НО НЕ КАТАСТРОФИЧЕСКОЕ

Побывавший на прошлой неделе в Кемле заместитель главы администрации района Я. Г. Кучерук провел ряд встреч с руководителями села по готовности объектов к работе в зимних условиях, обеспеченности населения топливом и другим первоуровневым вопросам.

Самая острая проблема сегодня — обеспеченность горячее-смазочными материалами. Как информировал Яков Гордеевич по состоянию на 28 сентября на Кемжу было завезено 7,8 тысячи тонн нефтепродуктов при плане 11,8 тысячи. Части нефтепродуктов в октябре была доставлена. В этих условиях самое главное — закрыть по ГСМ автомобильные электростанции. Иначе жизнь в селе замрет: останутся котельные, автоколхозы, объекты социкультбыта, школа.

— Положение тяжелое, но не катастрофическое, — так охарактеризовала ситуацию директор Кежемской нефтебазы К. Ф. Усольцев. — Придется идти на ограничения других потребителей, а ДЭС работать будет.

Константин Федорович рассчитывает, что с переводом автозаправочной станции с талонной системы на наличный расход ГСМ сократится.

На прошедших встречах с руководителями и жителями села были высказаны многочисленные жалобы на крайне плохую работу службы связи. В селе не работает радио, отключены телефоны ряда предприятий, в том числе нефтебазы, не говоря уже о частных абонентах.

МЕЛОЧЬ — ОНА И ЕСТЬ МЕЛОЧЬ

Мы уже привыкли обходиться без мелкой разменки, — согласно округляя в ту или иную сторону. Теперь это округление закреплено на бумаге.

Распоряжением главы администрации края А. Вепрева разрешено при покупке товаров народного потребления стоимостью до 100 рублей розничные цены округлять до 50 копеек включительно, отбрасывая те, свыше 50 копеек округляются до рубля.

★ ВРЕМЯ И ЛЮДИ

„Благодарность“ Родины, или Кто поможет Воропаевым?

Дорогие работники редакции! Никогда я не писал заметок в газету, но лабодо, и решила написать всю правду. Может, вы как-нибудь поможете.

Хождение по мукам

Люди жили, жили, не тужили по всей Брянской области. Здесь проживала и семья Воропаева Николая Семеновича. Он очень страстный механизатор. Отдал всю свою жизнь технике. Весна придет — пахнет, сеет картофель, свеклу, потом обрабатывает. Уборочная пора настает — садится на комбайн, убирает зерновые. В общем, от зари до зари. Всегда был на первом месте — премии, почетные грамоты. Больше всех пахал. Намолачивал много бункеров зерна. Жена трудилась в животноводстве. Выращивала поросят, телат. Тоже была на хорошем счету. Детей было у них шестеро. И вот еще нарождалась седьмая дочка. Так бы они и жили не тужили на своей родной земле, но случилась беда.

26 апреля 1986 года взорвалась Чернобыльская АЭС. После взрыва люди жили еще 4 года. Они трудились на полях, фермах. Растили хлеб, картофель, доили коров. Обычно 1 мая, праздник солидарности, все сельчане отмечали трудом. Некогда отдыхать, праздновать — идет посевная. А вот 9 мая, День победы, отмечали всегда. Проходил парад, митинги, вручали фронтовикам награды, подарки. Все люди собирались почтить память погибших односельчан. После всего — концерт.

В нашем селе много погибло. Рассредивали прямо в центре села. Жгли дома. Все люди, жители Каменского хутора и района, чтли память о погибших. А того никто не знал, что первому секретарю райкома была телефонограмма о том, что люди не выходили на улицу: такие шли зараженные облака, гнали ветром страшную пыль от Чернобыльской АЭС. Люди все трудились, ничего ничего не зная. Самолеты летали, расстреливали облака, потому что их несло на Москву.

У людей стали болеть головы, повялила сольность. Стали пропадать куры, кошки стали пропадать. Деревья высотой в 5-7 метров засохли. Кора сама по себе облетела. Яблони расцвели, листья осыпались. Дерево стоит сухое, само падает. Овец всех убили — шерсть повыпала. Есть из продуктов то нельзя, другое нельзя. В общем — ничего нельзя. А чистых продуктов где взять? Так длилось 4 года. Стали люди болеть онкологическими заболеваниями. Приехали врачи из Москвы, Ленинграда. Стали говорить в открытую, что мы «допотопные». И вот каждый день из Брянска стали сообщать о злокудном радиационном загрязнении по зонам. По радио говорят: «У кого дети до 14 лет, надо немедленно выехать с этой зоны. Мы не можем столько жилья настроить и всех выселить. Может, у кого есть родственники, знакомые, близкие, братья, сестры? Списывайтесь и переселяйтесь. Так легче жилье выстроить. А построить мы не в силах». И вот мы списались с дочерью в г. Кодицке. Думаем: всех выростили, определили. Хоть и тяжело было в колхозе, но такая доля крестьянская. Надо и этого ребенка спасти от горя. Вот и приехали в Кодицк 5 сентября 1990 года. Живья не

ту. Живем у дочери. С первых дней пошли работать. Пришли контейнер. Вещи ставить некуда. Струдили в гараж. До сих пор не является, только крысы перегрызли. Дали квартиру — кабинет заведующей. Живем месяц. Потом дали в общежитии 14 кв. м. Там живем третий год. Вышел указ РСФСР о том, что люди, которые проживали в зараженной зоне, получают квартиру вне очереди. И вот ходили по всем инстанциям. Но все бесполезно. А когда нам выдавали удостоверение, то говорили, что перечислят на Красноярск 60 тысяч теми деньгами. Неужели они так долго идут?

Сколько ни ходили, говорят: под загопленец. А купить квартиру мы не в состоянии. Купить могут только богатые, а не колхозники.

Ведь говорят все и везде: живем ради детей. Все для детей. А что в г. Кодицке для детей? В указе РСФСР было постановление о том, чтоб в садике и в школе питались бесплатно. Но, увы, наша девочка ходит в третью школу. В 1991 году два месяца питалась бесплатно, а потом говорят: не положено. Ребенок часто болеет: железух, печени, горло. Обращались насчет питания. Одни сказали — вас таких много; другие — надо на консультацию в край. Но Красноярск не рядом.

Вот такое неудачное переселение с Брянской земли на Кодицкую. Прошу опубликовать мое письмо в газете. Пусть колхозы прочтут и не лишут своим родственникам о приезде в г. Кодицк. Чтобы не было хождений по мукам. Только пусть едут те, у кого миллионы в кармане, а если в кармане пусто — здесь нечего делать.

С уважением М. Ф. ВОРОПАЕВА.

...

К нам в редакцию приходит много писем. Чаще люди рассказывают о своих проблемах, делятся бедами, жалуются на бездушных руководителей. За каждым письмом стоит его автор — человек с определенным характером: искренний или очень, добрый или злой, наивный или прагматичный.

Но очень редко мы получаем письма, подобные этому — настолько беспоследственные, безыскусные, пропитанные своей непродуманной болью и правдой.

Письмо своей жены принес Николай Семенович Воропаев, работающий в Кодицком аэропорту дизелистом (жана работает там же техником).

Суагрук Воропаевы за шестом десятке лет (им по 54 года) лишились родного

Москве, как правило, не подкрепляются финансово и материально. Да никто и не идет в центр просить квартиру — все идет в местные органы власти, ждут помощи от райисполкомов и сельсоветов, возможностей которых ограничены.

Потому, отправляясь с письмом Воропаевых в районную администрацию, я не питала особых надежд на ее помощь, хотя в глубине души все-таки надеялась (как всякий русский человек, во вредной традиции упования на «милость» большого чиновника) — а вдруг да чудо произойдет?

Но чудес в наше такое время не бывает. Глава администрации района В. Е. Говоровский, узнав ситуацию (Воропаевы на приеме у него не были), сказал, что никаких гарантий на скорое получение жилья он выдать не может — нет такой возможности. Это подтвердила и заведующая отделом по учету жилья Л. И. Данилина.

Она показала мне список граждан, стоящих в очереди на внеочередное получение жилья. На сегодняшний день семья Воропаевых стоит в нем четвертой. Кажется бы недалеко, но шансов получить квартиру в этом году у них все равно нет, так как при сохранении прежних процентов распределения жилья, на которых настаивает ПССО (10%+5% — городу, а остальное — объединению), оспаривая решение малого Совета (43% — городу, 57% — ПССО) в каждом пусковом доме на внеочередников смогут выделить только одну квартиру. А сколько домов в городе слается в год?

Круг замкнулся. Выход не просматривается. И мы ничем не можем помочь семье Воропаевых. Нам остается задавать риторические вопросы, на которые нет ответа.

Н. ЗОНОВА.

Районные новости

стоимость подписки на год 156 РУБЛЕЙ, на полгода — 78 РУБЛЕЙ на три месяца — 39 РУБЛЕЙ БЕЗ УЧЕТА ЗАТРАТ НА ДОСТАВКУ

только у нас, в „СП“!

♦ ФОТОИНФОРМАЦИЯ Когда свое подворье

С самого первого дня «ваучерного» раздела государственности пункты выдачи приватизационных чеков оккупировали граждане КНР, работающие в Красноярском крае.

Ли Дзяньминь и Ли Сюэцзи, которые сейчас живут в Красноярске, например, в течение часа, как могли, объясняли ответственному дежурному по ваучеризации из администрации Октябрьского района: раз купили себе дом на Пригорной, то им обязательно надо ваучера давать. Не успев за этими коммерсантами из Китая закрыться двери, как вошли четверо других, с домовой книгой наперевес, трудный диалог повторился.

По словам работников пунктов выдачи чеков, получив от ворот поворот, иностранцы однако не очень то переживают по поводу того, что не успели еще помянуть гражданство в отличие от места жительства. Правильно, чего гораживать? Свою долю собственности этого государства можно получить и на улице, обменяв китайские кроссовки на приватизационные чеки граждан свободной России.

Хакасско будет ликвидировать от преступлений, связанных с нововведениями в экономике, в частности, с раздачей населению приватизационных чеков. На недавнем заседании республиканской территориальной комиссии по выдаче ваучеров провалился план на готовность отделения Сбербанка Хакассии. Выяснилось, что главной проблемой остаются помещения. Главы администрации на местах не очень утруждают себя поиском дополнительных площадей для филиалов по выдаче чеков. Зачастую предлагаются комнаты в клубах, магазинах, аптеках, тесные или «кисем» в жилых помещениях, которых обременить сохранность ценных бумаг очень сложно. Более того, стало известно, что и постоянные конторы Сбербанка зачастую не снабжены охранной сигнализацией и решетками на окнах. При таких условиях любителям легкой наживы ничего не стоит «приватизировать».



Как показывают данные статистической отчетности, в сельхозхозяйственных коллективах района с каждым годом снижается поголовье крупного рогатого скота, свиней. Симптом тревожный. Однако ситуация может еще более осложниться в связи с тем, что многие хозяйства в нынешнем году заготовили кормов на зиму значительно меньше прошлого года.

В старой и Новой Недокуре нет коллективных хозяйств, совхоза, и люди надеются только на себя. Поэтому очень многие в названных поселках обзаводятся личным скотом, держат свое подворье. У всех нередко можно увидеть стого сена, раскинутые по улицам или отдаленных свиней.

Существенную помощь в обеспечении населения кормами оказывают администрации Недокурского сельского Совета. Не найдя согласия по этому вопросу с директором коллективного хозяйства «Кежемское», глава администрации В. П. Брюханов стал налаживать контакты с другими коллективами. Было найдено взаимопонимание с руководством Невонского совхоза. Оттуда уже доставлять в Недокуру 15 тонн пшеницы.

Фото В. ЗЫКОВА.

Еще

об экспертизе

Для многих строителей Богучанской ГЭС непонятно, почему вновь стали вопреки об экспертизе проведенных решений гидроэлектростанции. Ведь проект ее, внесенный в раздел «Водохранилища Богучанской ГЭС», соответствует с установленным порядком. Был рассмотрен Государственной экспертизой «острова СССР и одобрен им. Строительством» согласно распоряжению Совета Министров СССР от 30 апреля 1980 года.

В дальнейшем, в связи с возросшими требованиями природоохранных органов и соответствии с правительственным поручением, гидропроектантом была разработана программа научно-исследовательских работ по теме: экологическая оценка инженерных решений проекта Богучанской ГЭС и разработка рекомендаций по природоохранным мероприятиям. Реализация этой программы ведется с 1990 г. с привлечением научно-исследовательских институтов России. Срок окончания работ — декабрь 1992 года. По завершению работы материалы по экологическому обоснованию строительства Богучанской ГЭС будут в I кв. 1993 г. представлены на государственную экспертизу Минэкологии России для заключения.

По результатам анализа выполненных работ могут быть изменены стоимостные и технико-экономические показатели гидроузла. Реализация современных экологических требований и природоохранных мероприятий приведет к дополнительным затратам, однако и при этом Богучанская ГЭС останется эффективным энергетическим объектом.

Необходимо отметить, что в систему природоохранных мероприятий был заложен новый принцип комплексного подхода сохранения окружающей среды всего региона. Этот новый подход обуславливает возможность освоения природных ресурсов в интересах улучшения условий жизни людей. В разрабатываемой схеме охраны природы осуществляется принцип ноосферного разумного подхода к развитию экологической народнохозяйственной системы. Требования работ академика В. И. Верского о работах по улицам или отдаленных свиней, при создании ноосферности является стержневым, при создании ноосферности. Ноосферность — это эколого-экономические системы качественно нового типа, сочетающие в себе требования экологии, экономики, энергетики. Такой подход к разработке мероприятий по охране окружающей среды Богучанской ГЭС, при котором может быть получено наименьшее возмущение в природной среде, позволит сохранить в зоне влияния водохранилища динамический характер экологического равновесия — близкий к естественному.

В период кризисных явлений в экономике экологические проблемы не исчезают, а наоборот обостряются. С учетом требования общественности крайисполком поручил Красноярскому научному центру (ИИЦ) разработать программу исследований по теме «Экологическая безопасность р. Ангары». Эта программа больше известна как независимая экологическая экспертиза. В июле-начале августа текущего

ВОЗРОЖДЕНИЕ

«ПОВИЛИСЬ РЕАЛЬНАЯ ВЛАСТЬ»

Еще совсем недавно в этом двухэтажном здании, расположенном на виадуе в Недокуру, располагался штаб К-100/19. Теперь здесь развивается трехцветный флаг России: переселился сюда сельский Совет. Нелегкая борьба главы местной администрации В. П. Брюханова, бывшего опельного подполковника МВД О. Н. Мельникова и их единомышленников (в том числе и депутата крайсовета К. С. Бахарова) за вывод из поселка К-100, начавшаяся в марте, закончилась в августе текущего года победой. Последние семь офицеров К-100 покидают поселок.

— Не могу сказать, смог бы или нет без нашей помощи добиться этого Олег Николаевич, — рассказывает глава администрации Недокурского сельсовета В. П. Брюханов. Но во всех instances, в которых он участвовал, в итоге выиграл том числе и в итоге, когда обсуждался вопрос о выводе К-100, спрашивая: «А как на это смотрят местные власти? Как к этому относятся?»

Созданная комиссия по передаче ценностей, продолжает Владимир Лавров, — не отменяет предыдущим к ней требованиям, очень много было в нее включено работников К-100, которые не торопились принимать активное участие, все чего-то выжидали. Видимо, некоторые считали: «чем будет нам хуже, тем лучше». В итоге затянущаяся приемопередачи из подразделения вывозилась техника, оборудование и т. д. Лезть в чужое хозяйство у меня не было полномочий, но чтобы хоть как-то сохранить имущество от разбазаривания, пришлось опека-

тывать склады, заправочные станции. Были стачки.

Уходящий из Недокуры «квотачи» с обидой и даже, сказал бы, со злобой: планы были здесь большие. А впоследствии еще и оставшее население строили на пессимистическую волну, заявляя, что без них все придет в упадок. И постарались свои пророчества воплотить в жизнь: ни в одной котельной не осталось исправных насосов, куда-то подевались и двигатели, другое оборудование. Поселок оказался не готовым к зиме, и первые же 15-градусные морозы серьезно напугали. Поэтому все силы брошены на восстановление котельных — в этом сегодня главная задача.

— Насколько мне известно, новые лесозосы и другую вывезенную технику и оборудование, учреждения К-100 не вернули? — Да. И это несмотря на приказы генерал-лейтенанта В. Ф. Раикетского и комитета госмушкетера. Остается один путь восстановления справедливости — через суд.

А ведь помнится, десять лет назад, когда леспрохозы объединения «Кежемское» передавались в ведение МВД, ничего не купило мимо — все было отдано новому хозяину, как говорится, до единого гвоздя. Тогда это было сделано с пониманием и с чувством ответственности. Теперь, когда шел обратный процесс, наблюдалась совершенно противоположная картина. И не только в Недокуре, как известно, но и в Тажинском.

На Недокурском филиале склада, были подожжены (так считают многие местные жители, хотя следствия не располагает пока весомыми доказательствами)

А впереди

ми). Огнем уничтожены бытовые помещения, бараки, чуть не сгорели тысячи кубометров приготовленной к реализации шпалы, оказались разграбленными и украденными станины и другое оборудование.

Думается, что не случайно объектом особого внимания для правоохранительных органов стал и глава администрации В. П. Брюханов. В то время, как он распределял пакеты, неизвестные изуродовали, помяли его «Ивулу». Бесследно пропал у него и лодочный мотор «Вихрь». Не иначе, как местью можно считать и поджог поленицы, расположенной у дома его матери — это случившись как раз во время работы вышеупомянутой комиссии.

Если говорить откровенно, то раньше вся реальная власть принадлежала К-100. Теперь она перешла к администрации, Советской власти. Легче тому же Брюханову не стало, зато добавилось, но вот что интересное стало работать — точно. И цели обозначились определенные, четкие.

Приятно теперь пройти по поселку — не услышишь зловещего благого жернога, матов. Все на виду.

Возрождающегося лесозаготовительного предприятия свои цели и задачи, и оно не обязано всех содержать за счет своих средств. Понимая

это, Недокурская администрация формирует собственную службу по обеспечению поселка, так сказать, свой муниципалитет, и намерена взять на свой баланс именно важные объекты. Так, она уже взяла на себя обслуживание котельной, которая отапливает школу, почту, сельсовет, магазины.

Штат этой службы растет. В настоящее время 15 человек. Однако недостатком рабочей силы по-прежнему ощущается. Связывается на людей, соприкасавшихся с системой МВД, ее расхолабивающее влияние. Еще много выжидающих, не воспринявших до конца того, что произошло. Но немало и таких, кто более за новое лесное предприятие, готов помочь ему и сельсовету. Примером этому может служить такой факт: вышли на работу молодые пенсионеры. Их можно сегодня встретить и в котельной, и в магазине, и в лесу.

Функции формирующейся службы — самые разнообразные. В день моего приезда, например, с машины у сельсовета торговали капустой. Оказалось, что ее привезли рабочие Недокурской администрации из Невонского совхоза, где трудились на полях, а затем купили этот овощ на заработанные средства. Благодаря работам администрации в ц и и, обеспечивается население и другими продуктами, например, пшеницей. Было бы логичным считать, что все организации и предприятия, базирующиеся в поселке, а не только ЛЭП,

НА ДОЛЕВОМ УЧАСТИИ

раз Богучанской ГЭС

года экспедиция КИЦ работала в Кежемском районе. В настоящее время ведется обработка результатов экспедиции, исследования, которые провел Красноярский научный центр с привлечением ряда научно-исследовательских институтов, также будут представлены на экспертизу в М. экологии России, где будет сделано окончательное заключение на основании научных материалов.

Программа «Экологическая безопасность р. Ангара», разработанная Красноярским научным центром, затрагивает широкий круг вопросов:
— загрязнение реки;
— влияние Богучанской ГЭС на экологию речной системы;

прогнозирующую оценку воздействия предполагаемого крупномасштабного промышленного развития Нижнего Приангарья на окружающую среду.

Проблема резкого ухудшения качества воды в Ангаре обусловлена, в первую очередь, чрезвычайно большим объемом стоков, сбрасываемых предприятиями Иркутской области, значительным ухудшением самоочищающей способности водных масс в слабопроточных водохранилищах Ангарского каскада. Для решения этой проблемы необходимы значительные средства. По данным Академии наук (в ценах 1991 г.), в течение 15 лет требуется ежегодно более 200 млн. рублей.

Вторая нижнеангарская проблема — Богучанская ГЭС — клубок сложнейших социально-экономических вопросов. Сибирским отделением Академии наук доказано — без строительства Богучанской ГЭС невозможно развитие Кежемского района, да и благополучие Нижнего Приангарья и Красноярского края в новых экономических условиях связано с энергией Богучанской ГЭС. С ростом стоимости топлива (а она увеличивается сегодня в 10 раз) эффективность гидроэлектростанции еще более повышается. И в условиях нормальной рыночной экономики нет более эффективного способа вложения капитала и получения прибыли, чем строительство гидроэлектростанции на таких реках, как Ангара. Но при этом, конечно, должен быть сделан приемлемый для местного экологический ущерб и созданы условия для экономической заинтересованности населения, как проживающего в районе, так и для Красноярского края в целом.

Если следовать зарубежному опыту гидростроительства, необходимо создать консультативный совет из представителей движения «зеленых», жителей затопляемых сел, строителей Богучанской ГЭС со своим собственным бюджетом и полномочиями. Главной целью работы консультативного совета должен стать поиск взаимопонимания в подготовке взаимоприемлемых решений. Необходимо искать такие пути решения конфликтов по вопросам строительства Богучанской ГЭС, которые могли бы удовлетворить интересы всех сторон.

Л. НОВИКОВА,
начальник отдела подготовки
водохранилища БОГЭС.

Накопившиеся проблемы надо решать



Недавно коллектив ап- тельки начал обживать ся пристройку к старому зданию, строительство которой было произведено МПОС «Жиздстрой- проект» (В. П. Ложечка), и уютные комнаты аптеки сия- блещат чистотой, в них же дирекция строящейся Богучанской ГЭС. От- так ведь оно и должно деловые работы в самом зде- деле. Больше, светлые территории оставили, навер- бляст чистотой, в них же

коллектив не сидел без дела, а занялся физическим трудом?

А коллектив в аптеке ста- бильный и дружный. У них, как и у многих, сегодня очень много проблем, но не заикнулись на них женщины. И как ни тяжело, не уходит людей работать в коммерческие структуры, не гонятся за большими день- гами (хотя и они не были бы лишними), а остаются на своих местах, выполняя привычную работу.

Тяжело стало работать в основном из-за нестабильности снабжения медика- ментами. По району про- цент заболеваемости оста- ется прежним, но потреб- ность в медикаментах силь- но возросла. Не останавли- вают людей большие цены (а что делать?), но многие познают на себе дефицит того или иного лекарства. Что греха таить, многие думали: подскочат цены и купить лекарства можно бу- дет. Но, видимо, не таким способом нужно решать проблемы.

С первого июля этого го- да была выделена дотация из республиканского и кра- евого бюджета на беспла- тное приобретение медицин- ских препаратов. Этим и льготы имеют право поль- зоваться дети до 14 лет, люди, страдающие хрониче- скими заболеваниями, инва- лиды и ветераны войны, «афганцы» и неработающие пенсионеры. Не много ку- пить на ту мизерную пен- сию, которую получают по- жилые люди, и льготы бес- спорно, являются для них большим подспорьем.

Е. ПЕРВУХИНА.

На снимке: фармацевт Светлана Михайловна Хмара.

суровая зима

должны принять долевое участие в со- держании котельных, детского сада, магазинов и других объектов социаль- ной инфраструктуры. Однако производственно-коммер- ческое предприятие «Недокур» (до- чернее подразделение «Кода-леса»), на-ходясь на территории Недокурского сельсовета, не вкладывает в развитие поселка ни копейки, да еще, вскобыв, являясь конкурентом новому лесоза-готовительному предприятию, собирают себе лучшие кадры. Местная админи- страция мирится с этим не собирает- ся и будет ставить вопрос ребром. Придется вкладывать долю и Кежем- скому ХЛХ, производственный участок которого базируется в Н. Недокуре.

Несмотря на многокисленные труд- ности, благодаря немалым усилиям уже удалось подготовить в поселке к надвиг- ающемуся холодам шесть котельных. С седьмой, что должна обогревать восьмиквартирные дома, вопрос пока не решен.

Дров заготовили много — как ни- когда раньше.

РАБОЧИХ НЕ ХВАТАЕТ

Контракт нового ЛЗП (учредителем его является комитет госимущества) расположенная в двухэтажном здании бывшей строительной колонии. Само- го О. Н. Мальникова на месте не ока- залось — находится в это время в ко- мандировке в Москве. И. о. начальника

В. И. Атласов кобрисовали сложившую- ся обстановку, поделились планами, так как дел еще больше нет.

На верхнем складе работают две бри- гадки (одна — ветховым методом). На нижнем производстве остановлено. Большинство понимает почему. Потому, что плановое сегодня не нарастить объе- мы, а выжить в эту зиму и реализова- ть то, что уже заготовлено. Создать работоспособный коллектив.

За внешнюю навигацию было от- правлено с Недокурского рейда лишь пять плотов (важку того, что оспата за древесину не производилась, было при- нято решение прекратить сплотку и формировку сортиментов). На берегу осталось около 20 тысяч кубометров круглого леса, не считая штабелей со шпалой. Чтобы этот лес не потерял свои свойства, его нужно в ближайшие месяцы реализовать.

В течение нескольких лет, если будет отдано предпочтение вывозке древеси- ны автоматизации, вообще исчезнет нуж- да в рейде и сплаве леса. Предприя- тию, видимо это будет выгодно, так как выделенная ему сырьевая база на- ходится между Недокурой и Усть-Илим- ском: путь на колесях значительно короче.

В этот день на нижнем складе сдавал дела его проштрафившийся начальник — «новому» руководству в лице Г. И. Стеца. Работала комиссия: Подъехал на

машине механик Н. И. Горшков — на него решили записать все те «квитации», что остались после вывоза К-100.

— Не с кем работать, — говорит Нико- лай Иваннович. — А не идут люди потому, что низкая зарплата. Пять ты- сяч для сварщика — это разве в наше время деньги? Горшков считает, что аппарат управ- ления нового ЛЗП уже сейчас полу- чается раздутым — людей в нем почти столько же, сколько и простых рабо- чих. И нужно пересмотреть систему оп- латы.

Есть у него свое мнение и по поводу «квотированных» действий в поселке. В разговоре он привел случай, когда свои, местные жители, занимались гра-бежом производственного оборудова- ния. Видимо, расчет их был прост: все равно подумают, что это сделали осуж- денные.

С ПРИЦЕЛОМ НА БУДУЩЕ

Старая Недокура через пару лет пре- кратит свое существование. Сегодня здесь осталась лишь одна организация — подразделение торгового отдела К-100. В новый поселок переселились сберкасса, пенсионство и другие служ- бы, многие жители. Прибывают в Недо- куру люди из других приангарских по- селков. Например, из Простокляно пере- селяется (часть уже переселились) око- ло двух десятков семей. А ведь, как говорят, от хорошего не уезжают. Зна- чит, они верят в перспективу нового поселка, а то, что их жизнь будет здесь лучше.

Повсюду, где довелось побывать, я видел людей с рубанками, ножовками, топсрами: ведутся ремонтные. В здании

бывшего штаба К-100/19 эта работа уже выполнена. Реконструируются помещения библиотеки, почты, Дома быта, рекон- струируются те, что когда-то занимал сельсовет — под квартиры. Стучат молотками и в двухэтажке, что рядом с котельной ЛЗП. На первом этаже бригада, работающая по договору, обо- рудует на входе системы вентиляции.

На базе бывшей «квотированной» бани строится сауна с бассейном. Ребята, как мне сказали, с Усть-Илим, исполь- зуя вахтовый метод, время на этом объ- екте зря не теряют. Это в обычную баню с шайкой-лейкой никого сегодня не заманишь, а сюда люди пойдут с удовольствием. Не сегодня — завтра недокуры будут пить свой лимонад: оборудование уже устанавливается. В планах на ближайшее будущее — пуск в эксплуатацию цеха по изготовлению колбасы. А это тоже неплохо.

Были и сытые вышки с назе- ванием колоний и цехов К-100. То тут, то там встречаются вышки, участки, огороженные колючей проволокой или вышками, в два человеческих роста, заборами, напоминающая о еще совсем не- давнем пугающем прошлом Недоку- ры. Но на этом фоне уже видны рост- ки нового ЛЗП — предприятия, как мне кажется, с большим будущим. Пройдут еще год-два — и все переменится. Будет стабильный коллектив, лесной кон- вейер заработает в полную силу, а о добрых делах местных лесобудов, как и в былые времена, будет известно да-леко за пределами района.

А пока... пока надо как-то пережить холода — впереди суровая и длинная зима.

В. ЗЫКОВ.

Программа телевидения



ПОНЕДЕЛЬНИК, 26

6.00 Итоги.
6.45 Утренняя гимнастика.
6.55 УПРО.
9.25 «Катакалик».
10.35 Авторская программа А. Рязанова.
11.35 Док. фильм.
12.00 Новости.
15.00 Телемист.
16.10 Уолт Дисней представляет...

12.00 Новости.
12.40 «Двенадцать стульев».
13.25 «Премьера».
15.00 Новости.
15.25 Деловой вестник.
15.40 Мир денег Адама Смита.
16.15 Уолт Дисней представляет...

20.05 Веди.
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Новости.
21.25 Худ. фильм «Разбросанные гости».
23.00 Новости.
23.20 «Любовь с первого взгляда».
23.55 Футбол.
0.50 «Двенадцать стульев».

10.20 Сам себе режиссер.
10.45 Караван.
11.20 Непознанная вселенная.
11.50 «Санта-Барбара».
12.40 Пилгрим.
13.30 Крестьянский вопрос.
13.50 Из зала Конституционного суда России.

16.15 «Гурфи-Гейм».
16.45 Там-там-новости.
17.00 Минарет.
17.15 Ижца.
17.45 Атрист.
18.00 Парламентский вестник.
18.15 «Репортажи из НАТО».
18.45 «Мозговая атака».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1

6.25 «Час силы духа».
7.25 «С утра пораньше».
7.55 НОВОСТИ.
8.30 Тортлоу.
8.45 Концерт.
9.05 Мультфильм.
9.30 «Ялла» приглашает...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 ВЕСТИ.
8.50 Современное секретно.
9.45 «НГ» на фоне Кремля.
10.05 Наш шаг.
10.35 Устами младенца.
11.05 Тини.
11.10 Мульти-пулти.

8.00 ВЕСТИ.
8.20 Время деловых людей.
8.50 Момент истины.
9.45 Досуг.
10.00 Ностальгические посиделки.
10.30 Белая ворона.
11.15 «96 часов лета».

8.00 ВЕСТИ.
8.25 Мегалопис.
13.40 Крестьянский вопрос.
14.00 Из зала Конституционного суда России.
15.30 Терминал.
16.00 Бизнес: новые имена.
16.15 Параллельные миры.

6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 УПРО.
9.20 «Богатые тоже плачут».
10.05 «Клуб путешественников».
10.35 «...До шестнадцати и старше».

23.45 Праздник каждый день.
20.00 ВЕСТИ.
18.45 Фестиваль молодой жвагурини.
19.45 Праздник каждый день.
20.00 ВЕСТИ.
21.10 В мире авто- и мотоспорта.

ВТОРНИК, 27

6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 УПРО.
9.20 «Богатые тоже плачут».
10.05 В мире животных.

6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 УПРО.
9.20 «Богатые тоже плачут».
10.50 «Наш музыкальный клуб».
11.30 Телефильм.

8.00 ВЕСТИ.
8.20 Время деловых людей.
8.50 Новые сведения о конце света.
10.05 Досуг.
10.20 «Санта-Барбара».
11.50 «Музыка в эфире».

8.00 ВЕСТИ.
8.25 Время деловых людей.
8.55 «Ракетный кризис».
9.45 Досуг.
10.00 Ответство мое.
10.30 Ответство мое.

16.15 «Гурфи-Гейм».
16.45 Там-там-новости.
17.00 Минарет.
17.15 Ижца.
17.45 Атрист.
18.00 Парламентский вестник.

РЕКЛАМНАЯ ПАУЗА

Уважаемые жители и гости нашего города!
23 октября 1992 года с 12.00 в помещении бар-ресторана открывается выставка-продажа...

Учредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Наш адрес: 663478, г. Кудинск Красноярского края.
Телефоны: редактор — 2-41-31; ответственный отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-21; социально-экономический отдел, отдел фотомиллюстрации — 2-28-98.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Индекс 52336. Объем 1 печ. л. Печать высокая. Тираж 4000. Заказ № 126

Жекемская типография управления печати и информации администрации Красноярского края.

Отвечает: Г. Барановская, Н. Попова, А. Кривор, Н. Пестрикова, Метранжост О. Кардунова, Ф. Гусев.

ЗА РЕДАКТОРА Г. Ю. БАРАНОВСКОЙ